



# СЛАВА НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ

## ВСЕНАРОДНАЯ ЛЮБОВЬ

В один из майских дней 1945 года произошла интересная беседа старого колхозника с молодежью. Группа молодых плугарей колхоза имени 1-го мая (ныне, после укрупнения, колхоз имени Сталина), Тегульдского района, расположилась на полуденный отдых на поляне возле недавно вспаханного поля.

— Смотрите, дядя Иван поле осматривает, — сказал один парень. По свежесплаханному полю грузной походкой шел полный коренястик старик — Иван Иванович Штутнов, колхозный инспектор по качеству. Он то и дело нагибался, измерял глубину вспашки, брал комья земли, растрепал их в ладони.

— Кто пахал загон у того околка? — спросил старик, подойдя к плугарям. — Я, — отозвался белокурый парень. — Вот уж не ожидал. Без души, брат, работаешь, придется перепахать участок. Земля любит хозяина, чтоб к ней трудовые руки приложили, а ты с ней, как гость обращаешься. Плохо это.

— Без души в наше время работать нельзя, — продолжал старик, отдышавшись от тяжелой ходьбы. — Вот ежели, к примеру, поет хор, ладно атак поет. И вдруг один певец, как петух закричит — песня испорчена. Так и в артельном деле: фальшь в работе двух-трех человек на нет светит усилия других.

Завязалась задушевная беседа о чести и долге советского человека, о величии нашей Родины, о славных ее делах, о родной Коммунистической партии.

— Вот обещал я наши поля, — продолжал Иван Иванович, — и живу даюся: откуда такая большая сила? Ведь только что война кончилась, трудности непостижимые, а все поля засеяли. Да и входы радуют... Сильные всходы, озимь, что тебе пыльный ковер. И это по всей земле нашей. Не ослепеть бы нам в одиночку эти большие полевые трудности. Вот подумай об этом и глубже понимаешь мудрость нашей родной Коммунистической партии, которая вывела деревню на колхозный путь. Не сломать, не согнуть нас никому. Дерево с крепкими корнями ветра не боится. Еще сильнее расправим плечи.

— Долго будем плечи расправлять, тяжелый урон прокатывала война принесла, — тихо сказал один парень. — Молод ты, а порох уже на щеках, — вслух Иван Иванович. — Урон велик — это верно. Но подумай, какую силу одолели мы на войне. Война показала, какая огромная сила у нашего государства, какая мудрая наша Коммунистическая партия. Я трудовую жизнь прожил, вместе с отцом через край хлебнул горя при царском режиме на скудном клочке вятской земли. В Сибирь бежал, думал легче будет, но и тут жил бедно...

Наша советская власть и партия наша нас на светлую дорогу вывели. И теперь я верю каждому слову партии. Через десяток лет, не больше, мы так шагнем вперед, что не только залечим раны, но далеко оставим позади довоенный уровень. Вот помоги это.

Эти противоположные слова старого крестьянина о партии не вспомнились сейчас, накануне XX съезда партии, когда на собраниях и беседах в цехах заводов и фабрик, в колхозах и МТС, в лабораториях научных учреждений, в аудиториях учебных заведений, в государственных организациях, в домашнем кругу люди подводят итоги пройденного пути, с волнением вспоминают в каждую цифру нового пятилетнего плана, с гордостью и любовью говорят о родной Коммунистической партии, ведущей советский народ к торжеству коммунизма.

В эти дни советские люди обзвоняют путь, пройденный нашей социалистической Родной. И каждого из нас радуют грандиозные изменения, происшедшие

★  
М. МАЛЬЦЕВ.  
★

за 38 лет советской власти. У каждого из нас вызывают радость и гордость поразительные изменения за последнее десятилетие. Путь, пройденный нашей страной за минувшее десятилетие, — это путь неуклонного восхождения, путь великого созидания и прогресса.

Действительно, как сказал старый колхозник, за последнее десятилетие мы совершили такой скачок, о котором некоторые маловеры и не мечтали.

Вспомним две пятiletки последнего десятилетия...

Еще свежи следы Отечественной войны, еще пахнет гарью от сожженных сел и разрушенных городов, а наша великая Родина охвачена новым взлетом творчества, новым полетом народных масс. Народ-воин снова взялся за мирный труд, с энтузиазмом принялся за восстановление и развитие народного хозяйства.

И вот от края до края над сказочными просторами нашей Родины прошла четвертая пятiletка. Задания ее успешно выполнены. В строй вступило свыше шести тысяч предприятий, не считая мелких. С изумительной быстротой были залечены тяжелые раны войны. Появились новые заводы и фабрики, рудники и электростанции. Развивалось сельское хозяйство.

Успешно выполнена основная хозяйственно-политическая задача четвертой пятiletки, которая состояла в том, чтобы восстановить пострадавшие от немецкой оккупации районы, восстановить, а затем и значительно превзойти довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства.

Успешно выполнена основная хозяйственно-политическая задача четвертой пятiletки, которая состояла в том, чтобы восстановить пострадавшие от немецкой оккупации районы, восстановить, а затем и значительно превзойти довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства.

Этих успехов советский народ добился под мудрым руководством своей Коммунистической партии. Верный идеям Коммунистической партии, наш народ не жалея сил для выполнения ее заданий.

Почти все величайшие итоги пятой пятiletки. Прожитые нами годы пятой пятiletки войдут в историю нашей Родины, как одна из ярчайших ее страниц. За пятiletку наша Родина сделала новый крупный шаг по пути к коммунизму. Установленные XIX съездом партии задания по пятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР успешно выполнены. Перевыполнены задания пятилетнего плана по важнейшим видам продукции тяжелой промышленности. Продукция промышленности СССР за пятiletку увеличилась на 85 процентов. В 1955 году было произведено промышленной продукции в 3,2 раза больше, чем в довоенном, 1940 году. В пятой пятiletке, как и прежде, Коммунистическая партия неустанно осуществляла свою генеральную линию на преимущественное развитие тяжелой индустрии — основы основ советской экономики. Производство средств производства возросло за пятiletку на 91 процент, а общий объем продукции машиностроения и металлообработки увеличился в 1955 году по сравнению с 1950 годом в 2,2 раза.

Созданы условия для крупного подъема сельского хозяйства. Благодаря освоению целинных и залежных земель площади под зерновыми культурами увеличилось в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 24 миллиона гектаров. Возросли сборы основных сельскохозяйственных культур и производство продуктов животноводства. В этих цифрах заключена революционная романтика наших дней. За эти годы — новые города и села, заводы и дворцы культуры, мощные электростанции, непрерывные потоки грузов по железнодорожным артериям и огромные мас-

— тысячи подлинников. Коллектив сборочного цеха этого завода ежедневно собирал по несколько тысяч подлинников сверх плана. «Дадим подлинники только лучшего качества» — с такими мыслями шли люди к станкам и работам, прилагая все свои силы, знания и умения.

Большин успехов в предсезонном социалистическом соревновании добился рыбачий Томский край. Предприятия Томского треста на лето открыты XX съезда КПСС выполнили двухмесячный план. Особенно успешно потрудились рыбаки колхоза «Юный ленинец», Томского района.

В дни предсезонного социалистического соревнования многие промышленные предприятия области ежедневно выпускали продукцию сверх плана. Так, например, подлинниковый завод выдал сверх тринадцатидневного задания 55

сивой поднятой целины... Лесами новострое покрыто необъятное пространство нашей страны.

С радостью и гордостью оглядываются советские люди на пройденный путь. Но не такова природа советского человека, чтобы надолго занимать себя воспоминаниями о проделанном. Устремление в будущее — вот характерная черта нашего народа. Это качество воспитала у советских людей наша родная Коммунистическая партия. Она уверенно ведет советский народ от победы к победе, каждый раз раскрывая перед народом еще более величественные задачи.

Перед советскими людьми партия развернула захватывающие перспективы шестого пятилетнего плана.

Шестой пятилетний план предусматривает новый мощный подъем народного хозяйства Советского Союза и прежде всего тяжелой индустрии — основы социалистической экономики. Осуществление этого плана будет означать дальнейшее укрепление экономического могущества СССР и его несокрушимой обороноспособности, значительное повышение народного благосостояния, рост советской культуры.

С чувством радости и гордости наш народ встретил слова, сказанные в проекте Директив о том, что советская страна располагает теперь всеми необходимыми условиями для того, чтобы на путях мирного экономического соревнования решить в исторически кратчайшие сроки основную экономическую задачу СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Витязьясь, вдумываясь в разработанный Центральным Комитетом партии проект Директив по шестому пятилетнему плану, советский человек испытывает чувство патриотической гордости за свою Родину.

С первых дней новой пятiletки труженики промышленных предприятий и строители, лесорубы, колхозники, совхозники и машинно-тракторные станции работают с огромным подъемом, стремясь удвоить свои усилия в соревновании за досрочное выполнение грандиозного пятилетнего плана. С невиданным размахом развернулось социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Рабочие предприятий встречают съезд партии сверхплановым выпуском продукции, колхозники и работники МТС — образцовой подготовкой к весеннему севу, образцовым проведением зимовки скота, сверхплановой сдачей государству продуктов сельскохозяйственного производства.

В эти дни на языках всех народов нашей страны звучат слова любви к родной Коммунистической партии. В великой Коммунистической партии советские люди видят своего опытного руководителя, ум, честь и совесть нашей эпохи.

Успехи нашей Родины радуют многочисленных наших друзей за рубежом. Труженики стран народной демократии от всего сердца приветствуют проект новой советской пятiletки. Они ясно осознают, что выполнение шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР является великим вкладом в дело дальнейшего укрепления всего социалистического лагеря. Наша новая пятiletка является для тружеников всех стран новой огромной воодушевляющей силой.

Сегодня в столице нашей Родины открывается XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Это радостное событие для всего советского народа, для тружеников всего мира. XX съезд партии войдет в историю нашей Родины, как одна из ярких страниц борьбы за коммунизм.

## ДЕЛЕГАТ

Сегодня все ты вспоминал сначала, всю жизнь ты вновь и вновь

пересмотрел. На свете прожил, кажется, немало, и, кажется, немало сделал дел.

И все же сердце спрашивает строго — всегда ли жизнь горением была, всегда ли с честью шел по тем дорогам, которыми нас партия вела.

И память, жизни пролистав страницы, назад вернула на десятки лет... В избушку по скрипящим половицам вползал седой, нахмуренный рассвет.

С полетей слышишь, свесив голову, надвигаясь, горький материнский плач: последнюю кормилицу, Бугенку, за недомык отобрал богач.

Ты в это утро, позабыв затес, простился с детством на восьмом году и спину гнул с отцом на богатеев, чтоб как-нибудь перебороть нужду.

Ты помнишь, как с родным прощался краем, покинув дом в весеннюю грозу, как грязь и колюче заводских огран из глаз невольно выжали слезу.

Ты помнишь цех и первые мазки, ты помнишь, как ходил по рукам взволнованные, гневные листовки, которые ты отпечатал сам.

Ты помнишь, как в семнадцатом из штолен, сплоченные единою судьбой, шли за свет, за правду и за голю. Как перед Замним разгорался бой.

Ты строил домы, поднимал колхозы, и Родину назвал ты словом «Мать». И никакие мировые грозы не в силах были эту жизнь сломать.

Все потому, что в битвах воспитала и закаляла сердце на вена, на подвиги больше направляла великой нашей партии рука.

Ты сын ее. И для тебя нет в жизни дел невозможных, недоступных мест. Вот потому то был сегодня избран ты делегатом на двадцатый съезд.

..Итак, за ночь ты все припомнил снова, перелистав страницы прошлых лет. Родней, чем партия, на свете нету людей, верней, чем партия, на свете друга нет.

Олег КОРОЛЬ,  
студент университета.

## ГОВОРИТ ПАРТИЯ

Прислушайся снова и снова, что партия нам говорит. И партия каждое слово ты в память вечно, как в гранит.

Проверь каждый шаг своей жизни, весь путь, как бы ни был он крут, чтоб даже в заре коммунизма лучом засветился твой труд. Раскрыла нам партия дали. Она нас на подвиг ведет. Мы с нею росли и мужали, и партия верит народ.

Александр ГУСЕВ.



Передовики социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС. На снимке: группа рабочих первого цеха Томского электромеханического завода имени В. В. Вахрушева (слева направо) — бригадир революционер участка П. П. Тарбеев, шифровщица И. М. Сидорова, А. И. Иванова, сверловщица В. И. Гутяря, шифровщица Л. В. Севастьянова и революционерница В. А. Заболотная.

Фото Ф. Хитриневича.

## Могучая поступь

«По существу советский государственный план на 1956—1960 годы оказался ожидавшейся программой второй советской промышленной революции, основанной на станках и инженерном деле. Это означает, что сейчас у Советского Союза есть больше, чем когда-либо прежде, возможностей для увеличения производства предметов потребления». Так пишет о шестом пятилетнем плане английская буржуазная газета «Файнаш таймс». Подобных высказываний в буржуазных газетах можно найти немало. Даже самые реакционные газеты вынуждены признавать, что шестой пятилетний план будет выполнен.

Читай все эти высказывания, я вспоминаю 1929 год. В тот год XVI партийная конференция утвердила первый пятилетний план. Буквально все буржуазные газеты поднимали вой, пытались убедить своих читателей в том, что этот план не будет выполнен. Чего только они не писали: «пятылетка — фантазия большевиков», «слапная Россия никогда не будет индустриальной страной». Понятно, трудились капиталистические страны понимали, что это злостная клевета. Они, как и мы, были твердо убеждены в том, что советский народ под руководством Коммунистической партии одержит эту трудовую победу. И советский народ оправдал их надежды. Мы выполнили пятiletку в четыре года. Мы заставили и врагов признать, что советские люди слова на ветер не бросают. И вот сейчас буржуазные политики, журналисты уже шипят о том, что шестой пятилетний план будет, безусловно, выполнен. Враги вынуждены признавать нашу силу, наше могущество.

Мне, участнику всех пятiletок, сегодня хочется рассказать о некоторых героических днях нашей борьбы за индустриализацию нашей страны.

В 1930 году, на пустыре в районе Большой Симоновской слободы, в Москве, началось строительство первого государственного подлинникового завода. В заребной печати немедленно появились корреспонденции о том, что завод будет строриться пять пятiletок, а некоторые писали заявляли, что завод вообще не будет построен.

Но завод строился и строился такими темпами, которые капиталистам даже не снились. По зову Коммунистической партии на строительство прибыли сотни каменщиков, штукатуров, столяров. Даже в жгучие морозы люди не покидали стройки.

Строители еще не сняли лесов, а уже интентуальный и ремонтный цехи действовали. Затем в строй один за другим вступали и цехи основного производства. В марте 1932 года завод вступил в строй. Выступивший на открытии завода Лазарь Моисеевич Каганович говорил о том, что луск завода является ярким доказательством реальности пятiletки и хорошим ответом всем буржуазным свептикам и

маловерам. Завод уже работал, а клевета в буржуазной печати не прекращалась. Инженер одной итальянской фирмы, бывший на строительстве завода, отбыв воясоя, писал в одном из журналов о том, что русские плохо знают технику, что они не освоят проектируемую мощность нового завода.

Но он ошибся. Уже в начале второй пятiletки завод работал на полную мощность. За предприятия появились свои опытные специалисты. В конце первой пятiletки при заводе были созданы школы ФЗО, курсы мастеров и наладчиков. Понятно, этому итальянскому инженеру и ему подобным никогда не снилось, какой неисчерпаемой энергией обладают советские люди, навсегда освобожденные от эксплуатации, руководимые мудрой Коммунистической партией.

Предсказания буржуазных газет не оправдались не только в отношении нашего завода. Одна за другой в строй вступили Краматорский и Горловский заводы, Уралмашзавод, Московский и Горьковский автозаводы, Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты, Ростовский завод сельхозмашин и десятки других предприятий. Страна, следуя указаниям партии, шла могучей поступью по пути индустриализации.

Советские люди не успокаиваются на достигнутом. Сердце радуется, когда читается проект Директив по шестому пятилетнему плану. Какие огромные перспективы, какой огромный шаг к коммунизму! Взять, к примеру, наш завод. В 1960 году предприятие будет выпускать подлинников в 4—5 раз больше, чем в пятой пятiletке. Выпуск продукции увеличится в основном за счет автоматизации и механизации производства, широкого внедрения новой технологии. На предприятии будет построен новый цех по производству наиболее массовых типов подлинников. В этом цехе будет четыре автоматических линии. Все операции здесь будут механизированы. В оборочном цехе намечено создать поточные автоматические линии. В полуавтоматном цехе многие станки автоматизируются.

В новой пятiletке широко будут использоваться такие технологические процессы, как литье инструмента по выплавляемым моделям, термическая обработка деталей на ковшевых агрегатах и ряд других.

Большие и ответственные задачи стоят перед советскими людьми в шестой пятiletке. Но нам ли бояться трудностей. Под руководством Коммунистической партии мы накопили богатый опыт и, хотя бы того или не хотят буржуазные писак, шестая пятiletка, как и все предыдущие, будет успешно выполнена.

А. СЕМЕНОВ,  
старший работник Томского подлинникового завода.

## Слово старого коммуниста

28 декабря 1905 года. Морозное, туманное утро. Тревожные гудки Красноярских железнодорожных мастерских будили рабочих.

— Знамя восстания поднято! — воззвал этот волнующий зов. Вместе с рабочими всей России, вместе с рабочими Красной Пресни пролетарии Красноярска под руководством Коммунистической партии веди борьбу с кровавым самодержавием.

Строрились баррикады, раздавалось оружие. Восстание возглавлял комитет РСДРП. Царские войска окружили мастерские. Осажденные несколько суток провели без хлеба, на лютном холоде, но не сдавались. У костров, разожженных на территории мастерских, вспыхивала боевая революционная песня:

Но мы поднимем гордо и смело Знамя борьбы за рабочее дело. Лишь на шестой день восстание было жестоко подавлено. Более 500 рабочих и солдат отправили в тюрьмы, на каторгу, в ссылку.

Эти незабываемые дни и ночи «Красноярской республики» особенно ярко встанут передо мной сегодня, в день открытия XX съезда нашей родной Коммунистической партии.

Я был в рядах защитников «Красноярской республики». Там впервые я почувствовал вдохновляющую и организующую силу нашей партии, мужество и стойкость большевиков.

Нас судили. Мы, молодые беспартийные дружинники, видели, с каким достоинством, с какой верой в правоту своего великого дела держали себя перед царскими судьями наши старшие товарищи — большевики. И мы старались сле-

довать их примеру.

В тюрьме, на каторжных работах в Турханском крае, куда меня сослали, я встречал коммунистов — людей с пламенными сердцами. Революционную энергию не могли сломить ни каторжный труд, ни нагайки, ни голод, ни холод.

Это были сильные люди, которые ясно понимали, что их дело непобедимо. Это были воспитанники партии большевиков. С огромной радостью и волнением вспоминаю я сегодня солнечный февральский день 1920 года. Мне, бойцу Иркутского партизанского отряда, вручили самое заветное и дорогое для меня — партийный билет. Я стал членом героической Коммунистической партии, о которой весь советский народ говорит словами великого Ленина: «Ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи».

Это она, славная партия коммунистов, привела нашу Родину в военно-историческом победам. Верные мудрой политике партии, под знаменем великих ленинских идей, советские люди на днях добились новых успехов в развитии народного хозяйства и культуры.

Тысячи километров отделил Томск от столицы нашей Родины, где сегодня открывается XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Но мы всем сердцем, всеми своими помыслами там, где намечается грандиозная программа нашего дальнейшего движения вперед к коммунизму.

Пусть здравствует наша родная Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет. Пусть еще ярче горят рубиновые звезды Кремля, освещая путь к коммунизму.

А. КАЛИНО,

## ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

С мыслью о родной Коммунистической партии, о Родине трудился в эти дни советский народ. Дать стране как можно больше новых совершенных машин, станков, оборудования, металлов, угля, нефти, сырья, продуктов, озанменовывать XX съезда Коммунистической партии новыми трудовыми победами — вот чего добиваются труженики страны социализма в эти дни.

В дни предсезонного социалистического соревнования многие промышленные предприятия области ежедневно выпускали продукцию сверх плана. Так, например, подлинниковый завод выдал сверх тринадцатидневного задания 55

тысяч подлинников. Коллектив сборочного цеха этого завода ежедневно собирал по несколько тысяч подлинников сверх плана. «Дадим подлинники только лучшего качества» — с такими мыслями шли люди к станкам и работам, прилагая все свои силы, знания и умения.

Большин успехов в предсезонном социалистическом соревновании добился рыбачий Томский край. Предприятия Томского треста на лето открыты XX съезда КПСС выполнили двухмесячный план. Особенно успешно потрудились рыбаки колхоза «Юный ленинец», Томского района.

председатель колхоза С. Е. Козырев, секретарь парторганизации П. Н. Иядукаев, бригадир С. П. Ютвалин). Рыбаки этой артели брали обязательство ко дню открытия съезда партии выполнить двухмесячный задание — выловить 40 центнеров рыбы. На 10 февраля они добыли 84 центнера рыбы, перевыполнив свое обязательство в два раза. Особенно отличился на рыбодобыче зяно Еремкина Константина Алексеевича. Этому звену было задание 7,5 центнера, а добыто 43 центнера рыбы. Хорошо потрудились рыбаки А. С. Петляна, П. В. Тотундаев и другие.

В колхозной деревне по призыву воронежцев развивается массовое соревнование за крупный подъем сельского хозяйства. Побойному готовятся к весеннему севу механизаторы ряда МТС. Механизаторы Галинской МТС брали обязательство ко дню открытия XX съезда КПСС отремонтировать все тракторы. Свое слово они сдержали. Еще 16 января из мастерской вышел последний отремонтированный трактор. Особенно хорошо работали механизаторы на ремонте головок блока, возглавляемые тов. Верхотуровым. Одновременно с тракторами ремонтировались прицепные орудия. Вышли из ремонта 53 сеялки, 46 культиваторов, 60 плугов. Готовы к работе 6 комбайнов.

Всюду, куда бы мы ни заглянули, кипит напряженный творческий труд советских людей.

Фото Ф. Хитриневича, Т. Куриловича.



Томский подлинниковый завод.

На снимке: бригадир-наладчик Г. Н. Старцев и шифровщица комсомолка Людья Нейман, выполняющая сменную норму выработки на 200—250 процентов.



Передовые рыбаки артели «Юный ленинец» (слева направо): Алексей Петрович Трубочев, Василий Васильевич Еремкин и зяньевый Константин Алексеевич Еремкин.



На снимке: лучшие механизаторы Галинской МТС, отличившиеся на ремонте машинно-тракторного парка (слева направо): Александр П. Верхотуров, И. Барынов П., Колобов Н., Другу нас И., Чевычилов К.

# КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ!

## ТВОРЧЕСТВО

«Коммунизм начинается там, где является самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достоящихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, объединенных сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских республик». Эти мысли высказал В. И. Ленин в 1919 году по поводу коммунистических субботников. В них великий вождь видел выражение нового, коммунистического отношения людей к труду. Подугольные, полураздетые рабочие Московско-Базанской железной дороги проявили чудеса трудового героизма. И получило это потому, что они работали на свое родное государство. В этих первых ростках коммунистического отношения к труду В. И. Ленин видел залог нашей победы.

С тех пор прошло 37 лет, творческое отношение к труду охватило миллионы советских людей. Нет такого участка на нашей великой стране, где бы советский человек не проявлял чудеса трудового героизма, где бы он не заболтался о повышении производительности труда, об экономии государственных средств, сырья и материалов.

Взять, к примеру, наш завод, наш цех. В нашем цехе сейчас нет людей, которые не искали бы пути улучшения работы цеха, а в ряде случаев и завода в целом. Характерно отметить, что предложения рабочих давно переступили ту грань, когда рационализация сводилась только к улучшению условий труда на одном рабочем месте, к повышению производительности только своего станка. Можно привести немало примеров, когда творческая мысль рабочих помогала улучшить конструкцию изобретаемых приборов, сделать их более технологичными и точными. При этом снижалась трудоемкость изготовления прибора и его себестоимость.

Вот один из таких примеров. Слесарь сборочного участка Михаил Кузов в конце 1955 года предложил изменить конструкцию рычажной системы сигнализатора уровня жидкости типа СУ-3.

В результате упрощения прибора сократилось в два раза количество деталей, прибор стал более конструктивным и технологичным. Предложение рационализатора позволило повысить производительность труда при сборке сигнализатора в два — два с половиной раза.

Иногда в совершенствовании приборов принимает участие группа людей. Так было с усовершенствованием реле механического типа РМ-51. В течение двух лет рационализаторы цеха внесли три предложения, позволившие коренным образом изменить конструкцию прибора, сделать ее менее трудоемкой, более высококачественной и недорогой.

Таких примеров можно привести много. Каждый третий рабочий цеха — рационализатор. Предложения рабочих только за последний год дали возможность сэкономить десятки тысяч рублей, дивиденды в ряд узких мест в цехе, значительно поднять производительность труда и усовершенствовать конструкции приборов.

И так в каждом цехе, на каждом заводе. Целевые рационализаторы с каждым днем растут.

Развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки вызвало новую волну творческой активности трудящихся. Обуславливая проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, рабочие брали повышенные социалистические обязательства, и нет сомнения в том, что мы, многонаселенная армия рационализаторов и изобретателей, не пожалеем сил, знаний и сил, чтобы выполнить те почетные задачи, которые ставит перед нами родная Коммунистическая партия.

**М. БАЙГУЛОВ,**  
рационализатор цеха № 3  
манометрового завода.



Коллектив кафедры связи Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта работает в области управления похем в телефонии, телеграфии и связи на железнодорожном транспорте. Успешно выполняется работа ассистента О. В. Кубашенной по модернизации телеграфной аппаратуры.

На снимке: заслуженный деятель науки и техники, профессор доктор Павел Александрович Азбукин и ассистент О. В. Кубашенская в лаборатории телеграфии. Фото Ф. Хитриновича.

## НА ПОДЪЕМЕ

Недавно я узнал о судьбе первого трактора, который 17 июня тридцатого года сошел с конвейера Сталинградского тракторного завода. Люди заботливо берегли червонец. До последних дней работал трактор № 1, был всегда исправным. И лишь недавно он попал в научно-исследовательский институт тракторной промышленности и хранится там, как музейная ценность, как память о славных днях нашей первой пятилетки.

Несколько вспоминался героика первой пятилетки, воскресли в памяти волнующие вести того времени. Иск Сталинградского тракторного завода всколыхнул всю нашу страну. Это была великая победа. Первый трактор был отправлен в Москву в подарок XVI съезду партии.

И вот сегодня открывается XX съезд партии. Какие грандиозные изменения произошли за это время! Как далеко вперед шагнуло наше сельское хозяйство! Благодаря заботам Коммунистической партии созданы все условия для нового мощного подъема сельского хозяйства.

В проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану предусмотрен крутой подъем земледелия и животноводства.

Задачи не легкие. Но колхозники уверены в том, что они будут выполнены. Порукой этому является то, что сельское хозяйство ежегодно оснащается новейшими машинами и механизмами, на работу в село приезают опытные специалисты, за последние время укрепились руководящие кадры в сельском хозяйстве. Сельскохозяйственное производство у нас опирается на передовую агротехническую науку. А самое главное — это сами люди — труженики полей, которые, отвечая на заботу партии и правительства, самоотверженно трудятся, выкашивают пути улучшения колхозного производства.

Взять, к примеру, хотя бы наш колхоз «Серп и молот». Еще совсем недавно он числился отстающим в районе. А сейчас его экономика находится на подъеме.

Мероприятия, проведенные партией и правительством по полному освоению колхозного производства, создали предпосылки для успешного развития артельного хозяйства. Перед колхозом встали большие и ответственные задачи. В первую очередь нужно было повысить доходы от животноводства и овощеводства. Было немало людей, которые не верили, что нам удастся за год резко увеличить надой молока. Но эта задача была выполнена. Только за

последние четыре месяца на каждую фуражную корову было надено почти на 400 литров молока, а за этот же период годом раньше получили только по 231 литру.

Поработать пришлось немало. Правление колхоза и партийная организация провели большую организаторскую работу, на фермы были направлены опытные люди. Для доюрок организовали совещательные курсы. На фермах сейчас, за исключением дойки, все работы механизированы.

С первыми успехами энергия колхозников удвоилась. На фермах с новой силой развернулось соревнование. Животноводы решили довести надой молока от каждой фуражной коровы в год до 2.000 литров.

Шестая пятилетка будет для колхоза пятилеткой крутого подъема всего хозяйства. Уже в нынешнем году намечено двояко увеличить площади под овощами. Треть площади будет пашенной. Посадка картофеля и овощей будет произведена по последнему слову агротехники. При колхозе будут созданы засоленные пункты. Значительно увеличатся посевы кукурузы. Серьезное внимание будет обращено на выращивание такой доходной культуры, как махорка.

Колхозники поставили задачу к 1960 году увеличить количество коров с 140 до 300 голов, свиней — с 200 до 580, резко увеличить поголовье овец и птицы.

Взлетит весна. Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, мы успешно справились с подготовкой семян, вывели на поля удобрения, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь.

Колхоз ведет строительство. Бригады плотников под руководством Ильи Вяткина и Владимира Усольцева заготавливают и вывозят лес. В нынешнем году им предстоит построить коровник на 70 голов, гараж, водонапорную башню, 5 домов для новоселов. Сейчас заканчивается строительство клуба на 250 мест и клуба на 100 мест, которые колхозники возведут в воскресные дни.

С этого года правление вводит ежемесячно авансирование членов артели.

Много больших и малых дел у колхозников. То, что сделано, — это только первые шаги, начало большого пути к подъему колхоза.

**В. БОКОВ,**  
председатель колхоза «Серп и молот»,  
Томского района, тридцатитысячник.

## ВЕЛИКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

С большим радостным волнением ожидали трудящиеся нашей страны открытие XX съезда партии. Ведь на съезде будет обсуждаться проект Директив по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР — программа нашего прекрасного будущего.

На мою долю выпало счастье участвовать в труде советских людей в годы всех прошлых пятилеток.

В моей памяти возникают первые годы самостоятельной работы. 1920 год. В далекой деревеньке Кузьминке, Красноярского края, я учительница, должна была нести знания в массы. Мне было только 16 лет, и было мне очень трудно. Помогло страстное желание трудиться, принести пользу Родине.

Помню: вечерами, после занятий с двумя сменами учеников, и снова шла в класс.

Слабо горел огонек в камельке, а за партами, склонившись, усердно учились писать на грифельных досках, на листочках разной бумаги взрослые люди. Это работал либис. Как хотели научиться читать и писать те, кому в дореволюционное время была закрыта дорога к образованию! Но они этого добились.

Росла и крепла наша страна, и все больше росли культурные запросы советских людей. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляли огромную заботу о развитии советской культуры. Великий Ленин указывал, что раньше народ был лишен просвещения. «Теперь же», — говорил Ленин, — все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и огни не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации».

Были созданы широкие возможности для развития социалистической культуры всех народов нашего многонационального государства.

Невиданный развития достигло в нашей стране народное образование. Недавно сейчас некоторые деятели капиталистического мира высказывают бесовскую по поводу того, что в нашей стране высшее образование получило большее

развитие, чем в их странах, что подготовка специалистов в СССР поставлена лучше, чем у них.

Широкие дороги открыты перед нашей молодежью.

А какие поистине грандиозные задачи ставятся в области культуры в шестой пятилетке! Намечено осуществить в основном всеобщее среднее образование в городах и сельской местности, увеличить выпуск специалистов с высшим и средним образованием примерно в полтора раза, а для отраслей тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — примерно в два раза по сравнению с пятой пятилеткой.

Большого развития достигнут также важнейшие средства культуры, как кино, радио, телевидение. Еще более расширится сеть культурно-просветительных учреждений. Взрослые и дети получат миллионы новых книг.

Выполнение этих величественных задач, поставленных проектом Директив XX съезда партии, будет содействовать еще большему укреплению высоких моральных качеств советских людей, повышению их сознательности. Дога работников культурного фронта — содействовать воспитанию трудящихся в духе коммунистической морали, бороться с пережитками в сознании людей. Нам, учителям, доверено большое и ответственное дело воспитания нового человека, и мы не пожалеем сил, чтобы выполнить эту задачу.

Чувство законной гордости охватывает каждого советского человека при взгляде на настоящее нашей страны, но еще более прекрасным представляется нам будущее, которое строит под руководством Коммунистической партии и Советского правительства народ-творец, народ-созидатель.

Мы сильны нашими делами, нашими творческими достижениями и достижениями, мы сильны единством всего многонационального советского народа, который идет от победы к победе наша великая Коммунистическая партия.

**А. СТРОНСКАЯ,**  
заслуженная учительница школы РСФСР.

## Мысли о партии

(Из писем в редакцию)

Самое рыское мое стремление — воспитать в учениках большую любовь к Родине, волю, честность, веру в будущее, трудолюбие, все те качества, которые свойственны коммунистам.

**В. ТЮНИН,**  
директор томской школы № 6.

Когда думаю о нашей родной Коммунистической партии, о том, что она дала всем нам, советским людям, немало хочется сказать словами поэта Сергея Васильева:

По-ленински смело, прегарды не зная,  
родится мечта о удивительной быльце,  
Да здравствует Партия наша родная,  
Двадцатого века могучие крылья!

**Г. ГАРМАШ,**  
работница цеха № 5 завода «Томкабель».

С каждым годом становится богаче хозяйство нашего колхоза. За истекший год мы вдвое увеличили денежный доход, получили почти 2 миллиона. Зажиточнее и культурнее стали жить колхозники. Всей радостью живим мы обязаны родной партии коммунистов.

В день открытия XX съезда мы шлем родной Коммунистической партии горячие колхозные спасибо.

**П. КУЛОНАЧЕВА,**  
звеньевая по льну колхоза имени Крупской,  
Пышкино-Троицкого района.

В шестой пятилетке Коммунистическая партия ставит задачу резко повысить производство мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. А раз партия сказала, то это будет не только выполнено, но и перевыполнено.

За партией идет весь народ.

**А. БАТЕРЫЕВА,**  
доярка колхоза «Путь Октября»,  
Пышкино-Троицкого района.

## Мысли о партии

(Из писем в редакцию)

Всем тем, что есть в нашей жизни прекрасного, мы обязаны нашей славной Коммунистической партии. Под ее руководством светлый народ превратил великую мечту человечества в действительность, построил социализм. И сейчас партия уверенно ведет нашу страну к коммунизму.

Хочется с неослабной энергией, не покладая рук, трудиться над дальнейшим процветанием и укреплением могущества нашей Родины.

**А. КОЖЕВНИКОВА,**  
доярка колхоза имени Сталина, Вакарского района.

Партия — вдохновитель и организатор борьбы за технический прогресс всех отраслей хозяйства страны. Под руководством нашей Коммунистической партии Советское государство превратилось в могучую индустриально-колхозную державу.

То, как благодаря заботам партии техника постоянно развивается и совершенствуется, мы хорошо видим на примере своего предприятия, где механизированные процессы труда почти вытеснены ручной трудом.

**А. САЛЬНИКОВ,**  
мастер лесозаготовок Тимирязевского лесхоза.

Тяжелым был труд хлеборобов в прошлом. По воле партии в нашей стране создана мощная индустрия и коллективное сельское хозяйство. На колхозных полях теперь работают сотни тысяч сложных машин.

Радостным и почетным стал труд в сельском хозяйстве. Трудящиеся деревни не пожалели сил и труда для выполнения любого задания нашей родной Коммунистической партии.

**А. АКИМОВ,**  
комбайнер Пышкинской МТС.

Как и многим миллионам советских людей, мне пришлось с оружием в руках защищать свою Родину от фашистского нашествия в годы Великой Отечественной войны. Тяжелое было время, но все мы верили в победу над врагом. Вся страна ковала эту победу под руководством великой Коммунистической партии.

**Н. ЕМАНУИЛОВ,**  
слесарь Каргасокской моторно-рыболовной станции.

## В ОДНОМ ЦЕХЕ...

В партийной организации заводского цеха Томского завода резиновой обуви пятнадцать коммунистов. Пятнадцать коммунистов — это немного, но это большая сила. Они тесно связаны с беспартийным активом, они работают на решающих участках производства, личным примером и словом воспитывают рабочих.

— Шитая заготовка?  
— Да, шитая заготовка...

Начальник цехово-сборочного цеха Елюкия Александровна Мусячкина еще раз прочла информационное сообщение, присланное из Московского научно-исследовательского института резиновой промышленности.

— Это очень интересно! — сказала она.

— Конечно, — ответила технолог цеха Викторина Александровна Бестрицкая. — Это, пожалуй, то, о чем мы давно думали.

— Погидемте в цех, — предложила Мусячкина.

Они вошли в цех, подошли к комбинату клеенки женских резиновых сапог. Работницы с интересом взглянули на пришельцев. Что-то случилось важное, если все руководители цеха собрались сюда. Здесь и секретарь цеховой парторганизации Елена Ивановна Кузина. Наверняка, задумали что-нибудь интересное...

Мусячкина подошла к работнице, которая была занята на самой трудоемкой операции — затяжка подкладки на цветную стельку. Несколько однообразных и трудоемких операций делала она. Нужно было соединить несколькими швами две основных детали чулка будущих сапог — голенища и стельку. Причем чулок, состоящий из двух деталей, должен пройти всевозможные операции, чтобы стать чулком.

— Товарищ Тернеева, — обратился Мусячкина к работнице, — как вы думаете, легче бы стало работать, если

бы чулок подавался на конвейер цельным?

Тернеева оторвалась от работы, удивленно посмотрела на начальницу цеха.

— Разве это возможно?  
— Кажется, возможно...

Работница улыбнулась недоверчиво и настороженно.

— Это вы серьезно? — спросила Тернеева.

— Вполне...

Когда руководители цеха, проследив все производственные операции, ушли, Тернеева переключилась с напарницей.

— Шитый чулок! — протянула она. — Хорошо, да не верится что-то... Сколько лет работает на сборном чулке.

— Не простое дело, — ответила напарница и вдруг добавила, — смотри!

В кабинет начальницы цеха один за одним заходили коммунисты — руководители конвейеров.

— Понятно, — многозначительно шепнула напарница, — вплотную берется за дело!

В кабинете начальницы цеха шла беседа о новой технологии изготовления шитой заготовки. Говорили долго. Внезапно новым было поручено начальнице цеха Мусячкиной, технолог Бестрицкой, начальнику модельной мастерской Кузиной, комсомолке-инженеру цеха Балабановой.

... Начались поиски нового. Никаких расчетов сделать было нельзя, шли к цели опытным. На машине сшивали чулок и надевали на железную колодку, примеряли так и этак. И все неудачно: то чулок плохо одевался, то появлялись морщины, то еще что-нибудь. Каждый новый чулок проверяли на конвейере. Шли в кабинет и говорили: «Попробуйте, хорошо ли надевается чулок». Работницы были придиричивы. «Нет, плохо! Чулок должен надеваться легко, одним движением».

И опять начинались эксперименты, опять кроили и выкраивали, а время шло.

Как-то Кузина решительно сказала:

— Нет, так дело дальше не пойдет. Надо поговорить об этом на партийном собрании. Сделаем его открытым, пусть коллектив высказается... Повестку дня расширим. Повесим собрание рационализации и изобретательства...

Разговор о новой технологии сборки калаш на партийном собрании начался младшая мастерица комбината клеенки под Антипова. Она говорила:

— Второй месяц мучаемся, а результатов не видно. Чулок плохо надевается на колодку, резиновая обкладка отстает, да и шов нехорош. Нужно привлечь к работе весь коллектив, советоваться с людьми...

Выступали многие. Да, трудности в работе есть. Вот налаживание резинового слоя на заготовку чулка. Слой неровный, отстает. Может быть, вместо калашдровника подкладки нужно использовать ее? Что касается шва, нужно подумать, как сделать его на специальных машинах.

Кузина быстро записывала предложения. Теперь легче будет работать, хотя многое еще неизвестно. Пожалуй, надо обратиться к коммунистам швейной фабрики. Они помогут решить вопрос со швом... А с руководителями подготовленного цеха она поговорила сегодня же. Подключили, действительно, нужно шпринговать...

На следующий день несколько человек пошло на швейную фабрику, а Кузина и Балабанова в сотый раз проверили выкройку чулка. Да, надевается плохо...

— Попробую сделать еще одну выкройку, — сказала Кузина, обернулась и увидела стоящего у конвейера главного инженера завода Исаю Марковича Котляренко.

— Тяжело надевается? — спросил он. — Вероятно, так и должно быть, но чулок должен прилегать плотно... А вам не приходила мысль применить сжатый воздух? Он бы расправлял чулок при надевании...

Сжатый воздух! Это то, что нужно... Через несколько минут у конвейера стоял механик цеха Богатырев и слушал нет-

ропливые, точные разъяснения Котляренко. Нужен маленький простой станок, который бы подавал воздух через колодку. Его можно сделать быстро, материал найдется. Пожалуй, сейчас можно и начать...

Богатырев потрудился на славу. К вечеру машина была готова.

Расправленный воздухом, чулок сравнительно легко надевался на колодку. Правда, нужно было еще улучшить его покрой, но в принципе вопрос был решен.

Итак, главное было найдено. Однако новая технология до конца еще не была разработана: встретилась новая трудность — закрепление шитой заготовки на колодку. Над этим в цехе работают сейчас, временно применив шпильное закрепление.

Недавно на конвейер пустили очередную пробную партию сапог. Вот первая работница ловко надела заготовку, включила воздух. Несколько быстрых движений, и чулок — на колодку. Тернеева, которая должна была делать затяжку подкладки на цветную стельку, приставила новую работу.

— Видишь, — озорно шепнула ей напарница, — видишь!

А в конторе цеха щелкали счеты. Мусячкина говорила:

— Если мы окончательно перейдем на новую технологию, мы сможем дать 133.000 рублей экономии в год, из них 118.285 рублей экономии только на трикотажных материалах. Облегчим труд работниц. Все силы теперь нужно направить на поиски высокопроизводительного способа крепления чулка на колодке...

Елена Ивановна Кузина шла по цеху. Это был обычный обход перед концом первой смены. Цех работал четко, как хорошо налаженный часовой механизм.

Елена Ивановна останавливается у конвейера коммунистки Прасковьи Федоровны Фроловой, выслушивает сообщение. Коллектив конвейера перевыполнил сменное задание, первым сортом выпустила значительно больше продукции, чем пре-

дусмотрено планом. Это — один из лучших конвейеров в цехе. В январе он выполнил месячное задание на 112,7 процента. Качество продукции высокое.

Секретарь партийной организации идет дальше. Вот — сортировка. Здесь работает начальником Александра Никифоровна Лелякина — активный рационализатор, прекрасная работница. День ото дня улучшается работа участка, и в этом большая заслуга коммуниста тов. Лелякиной.

Вот конвейеры, которыми руководят коммунисты Попова, Воронова, кандидат партии Зубова. Это большие мастера своего дела. Они в совершенстве владеют всеми операциями, производящими на конвейере, учат работниц высокопроизводительным приемам труда. Конвейеры работают ритмично, систематически на них перевыполняются производственные задания. Каждый мастер конвейера — воспитатель.

— Ну, как? Легче стало работать? — спрашивает Елена Ивановна работницу Ножаренко.

— Конечно, — весело отвечает она. — Ну вот, видите, оказывается, как удаляется Елена Ивановна.

Работая начальником модельной мастерской, Елена Ивановна как-то заинтересовалась шаблонной, по которым резался тоasty задник для мужских сапог. Он был слишком широк. Работницы приходилось заворачивать его под каблук калоши, что отнимало много рабочего времени и сил. «Почему бы не сделать задник более узким, чтобы он ложился точно на м?то? — как-то задала себе вопрос Елена Ивановна. — Подвертывать его тогда не надо, одна операция может быть упрощена». Елена Ивановна начала сама проектировать новый шаблон, но потом решила поговорить с работницами: «Пусть привяжут в рационализаторской работе». Собранный калаш Ножаренко и Котикова взялись за дело решительно.

— Не ущем, мы не рационализаторы...

— А вы попробуйте...

И вот результат! Предложение позволило сэкономить 21.000 рублей.

— Мы с Котиковой задумались еще над одним вопросом, — говорит Ножаренко, — как вы посмотрите на это...

Вечером собирается сменное собрание. Перед коллективом цеха с сообщением о проекте Директив по шестому пятилетнему плану выступила коммунист Мусячкина. Она подвела итоги работы коллектива цеха, говорила о задачах в шестой пятилетке.

— В 1956 году коллектив нашего цеха выпустил на 553.753 рубля продукции сверх плана, а в январе — на 39.182 рубля. За пятилетку цех увеличил выпуск продукции в два раза. В прошлом году за счет повышения сортности изделий мы дали 1.912.905 рублей экономии. В январе мы дали 175.411 рублей экономии.

Начальник цеха говорит о производственных резервах, которыми располагает коллектив для увеличения производительности труда, улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости.

Начинается обсуждение. По-хозяйски говорят люди. Свою судьбу, свое будущее обсуждают они...

А после собрания, когда несколько коммунистов собрались в кабинете начальницы цеха, в комнату зашла ставшая мастером конвейера Александра Ивановна Лаврова. Она робко присаживается на стул, и все чувствуют, как она волнуется.

— Слушаем вас, — улыбалась, говорила Кузина.

Лаврова протискивает секретарю партийной организации четверть сложенный лист бумаги...

«Прому принять меня кандидатом в члены КПСС...»

— Хорошо! На днях состоится партийное бюро.

И Кузина приглашает в заявление два рекомендации — свою и начальницу цеха Мусячкиной, в которых сказано много хороших слов о мастере Лавровой.

— Вдигайтесь в беседу, — предлагает Кузина. — Подсаживайтесь ближе.

**В. ЛИПАТОВ,**

# ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА СОВЕТСКОГО И КИТАЙСКОГО НАРОДОВ

Сегодня советский и китайский народы отмечают знаменательную дату — шестую годовщину со дня подписания договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

Этот исторический договор, отвечающий коренным интересам советского и китайского народов, интересам всего миролюбивого человечества, открыл новую эпоху в развитии и укреплении советско-китайской дружбы, явился крупнейшим вкладом в дело укрепления мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Дружба народов СССР и Китая имеет глубокие исторические корни. Советский народ с неизменным и глубоким сочувствием относился к освободительной борьбе китайского народа. Советский народ верил в победу китайского народа, в могучую силу китайского революционного движения. И китайский народ одержал победу, которая увековечена провозглашением Китайской Народной Республики.

Шесть лет, истекшие с момента подписания договора, показали великую жизненную силу советско-китайской дружбы, раскрыли важнейшее международное зна-

чение договора для дела мира. Истекшие шесть лет показали, что дружба и союз СССР и Китая являются мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Опираясь на сотрудничество с Советским Союзом и странами народной демократии, под руководством Коммунистической партии трудящихся китайский народ уже в конце 1952 года восстановил народное хозяйство и превзошел наивысший довоенный уровень промышленного и сельскохозяйственного производства. В стране были введены в строй новые заводы, шахты, нефтяные промыслы. В результате аграрной реформы трудящиеся крестьяне получали безвозмездно 47 миллионов гектаров земли и навсегда избавились от векового помещичьего гнета.

Успешное восстановление народного хозяйства, проведение аграрной реформы и укрепление народно-демократического государства позволили китайскому народу уже с начала 1953 года перейти к планомерному экономическому строительству, цель которого — индустриализация Китая и постепенное построение социализма.

Ныне Китай уверенно идет по пути строительства социализма. Под руководством Коммунистической партии Китая в результате растущего трудового энтузиазма и творческих усилий трудящихся успешно выполнен план третьего года первой пятилетки. Общий объем промышленной продукции в 1955 году увеличился на 62 процента по сравнению с 1952 годом. К концу 1955 года построен и сдан в эксплуатацию 271 крупный промышленный объект из числа крупных строек, намеченных пятилетним планом.

Все более широким размахом в Китае приобретает движение за преобразование частных промышленных и торговых предприятий в смешанные государственные-частные предприятия, а кустарных предприятий — в кооперативы. В начале февраля во всех городах страны в основном было закончено отраслевое преобразование частных промышленных и торговых предприятий в смешанные.

За прошедшие шесть лет в корне изменилось лицо деревни. Если до победы над буржуазной революцией и кулаки владели 70—80 процентами обрабатываемой земли, то теперь 85—90 процентов ее принадлежит трудовому крестьянству. В настоящее время китайская деревня вступила в период бокавших социалистических преобразований. По всей стране, наряду с созданием новых кооперативов, идет упорядочение и укрепление уже созданных кооперативов. Жизнь полностью подтверждает слова товарища Мао Цзюна о том, что широкие массы крестьян решительно становятся на путь кооперации. К концу января текущего года в сельскохозяйственные производственные кооперативы вступило 92.810 тыс. крестьянских хозяйств, или 78 процентов общего числа крестьянских дворов. Из них 24.590 тыс. крестьянских хозяйств вступили в кооперативы высшего типа, несущие полностью социалистический характер.

Китайский народ с огромным воодушевлением встретил проект программы пятилетнего плана сельского хозяйства КНР на 1956—1967 годы, принятый недавно верховным государственным совещанием. «Этот документ огромного исторического значения», — пишет газета «Гуаньминжао», — он озна-

чил миллионам крестьян путь к социализму».

С развитием промышленного и сельскохозяйственного производства и ростом производительности труда в Китайской Народной Республике неуклонно повышается материальный и культурный уровень трудящихся. Средняя заработная плата рабочих и служащих в прошлом году увеличилась на 20,5 процента по сравнению с 1952 годом, асигнования на охрану труда и бытовое обслуживание — на 113 проц. Коммунистическая партия и народное правительство Китая уделяют большое внимание народному просвещению, развитию искусства и литературы, проявляют большую заботу о здоровье трудящихся.

Успехи, достигнутые во всех областях политической, экономической и культурной жизни за истекшие шесть лет, неразрывно связаны с бескорыстной помощью, оказываемой Советским Союзом, и с братским сотрудничеством со странами народной демократии.

Великие преобразования, осуществленные китайским народом, его успехи в развитии экономики и культуры высоко по-

## К СОВЕТСКО-АЛБАНСКИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

11 февраля 1956 года в Москве подписано Соглашение о взаимных поставках товаров СССР и Народной Республики Албания на 1956 год.

В соответствии с этим Соглашением Советский Союз будет поставлять в Албанию цветные металлы, прокат, химикаты и красители, медикаменты, автомашины, запасные части в машинах и оборудовании и другие товары, необходимые для народного хозяйства Албании.

Кроме того, в 1956 году в соответствии с ранее заключенными соглашениями Со-

ветский Союз будет поставлять в Албанию в кредит комплексное оборудование для промышленных предприятий, оборудование и материалы для развития сельского хозяйства и нефтяной промышленности.

Албания, как и в предыдущие годы, будет поставлять в Советский Союз нефть, битум, медь, фанеру, табак, маслины и другие товары.

Соглашение подписали: с советской стороны — Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, с албанской стороны — Министр торговли К. Негла.

## К СОВЕТСКО-РУМУНЫМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

В результате закончившихся переговоров 11 февраля 1956 года в Москве подписан Протокол о взаимных поставках товаров Союза ССР и Румынской Народной Республики на 1956 году.

Протоколом предусматривается дальнейшее увеличение объема взаимных поставок товаров по сравнению с 1955 годом.

Советский Союз будет поставлять в Румынию хлопок, прокат черных металлов, железную руду, кокс, цветные металлы, промышленное оборудование, сельскохо-

зяйственные машины, автомобили и другие товары, необходимые для народного хозяйства Румынии.

Румыния будет поставлять в СССР нефтепродукты, рыболовные суда, баржи, мебель, текстиль и другие товары, которые Румыния поставляла в СССР и в прошлые годы.

Протокол подписали: с советской стороны — Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, с румынской стороны — Министр внешней торговли М. Попеску.

## Кооперирование сельского хозяйства Албании

ТИРАНА, 11 февраля. (ТАСС). Албанское крестьянство решительно встает на путь кооперирования. В настоящее время в сельскохозяйственных кооперативах объединено свыше 13.200 крестьянских дворов. В одном лишь минувшем году было основано 170 новых кооперативов.

В прошлом году на долю кооперативов приходилось 18 процентов валового сбора зерновых, 27 процентов сбора хлопка, свыше 56 процентов сбора сахарной свеклы. По всем сельскохозяйственным культурам кооперативы добились лучших уро-

жаев, чем крестьяне-единоличники.

Государство всемерно поддерживает создание новых сельскохозяйственных кооперативов. Оно ассигнует большие средства на развитие механизации сельского хозяйства, на повышение культуры земледелия. В прошлом году на полях страны работало 1.100 тракторов, свыше 100 комбайнов, 625 сеялок, 330 жаток.

Объем работ, выполняемых машинно-тракторными станциями в текущем году, превышает уровень прошлого года на 28 процентов.

## На 61-м съезде партии Индийский национальный конгресс

ШАХИДНАГАР (Амритсар), 11 февраля. (ТАСС). Сегодня на пленарном заседании съезда партии Индийский национальный конгресс выступил председатель партии Дхемар. Он высказал, что посещение Советского Союза и стран Восточной Европы премьер-министром Дж. Неру и визит в Индию Н. А. Бузганина и Н. С. Хрущева имели историческое значение.

Дхемар заявил: «Самыми значительными событиями прошлого года были визит Неру в страны Восточной Европы, в том числе в СССР, и визит в Индию Маршала Булганина и Хрущева. Поездка в Европу представителя свободной азиатской страны, которая всего лишь несколько лет тому назад была на порогу европейской державы, сама по себе является событием величайшей важности. Прием, оказанный ему народами и правительствами этих стран, имеет такое же значение. Визит в Индию советских руководителей, продолжал докладчик, свидетельствует о стремлении советского народа установить и укрепить контакты с народом Индии. «В истории отношений между нашими двумя странами открылась новая страница. Мы проводим различную внутреннюю политику, по-разному подходим к проблемам, стоящим перед нами, но наш народ чувствует, что он может сосуществовать как

с советским народом, так и с любыми другими народами».

Среди выдвинутых событий прошедшего года Дхемар упомянул бандунгскую конференцию стран Азии и Африки и совещание Глав правительств четырех держав в Женеве.

По вопросу о Гоа Дхемар заявил: «Свобода Индии будет полной только тогда, когда будет ликвидирован последний очаг империализма». Он сказал, что «последнее заявление представителя американского государства, по меньшей мере, смущает». «Мы», — продолжал он, — «получаем моральную поддержку от всего мира, в том числе от Советского Союза и Китая и, можно даже сказать, от американского народа, что бы там ни говорил Даллес. У нас появляется все больше друзей в Азии и Африке и мы имеем все основания рассчитывать на их моральную поддержку и сочувствие». Дхемар выразил уверенность в возможности мирного решения гоанского вопроса.

Значительную часть своего выступления Дхемар посвятил вопросам внутренней политики. Он остановился, в частности, на достижениях первого пятилетнего плана и задачах второго плана и на внутрипартийных вопросах.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПАКИСТАНА

КАРАЧИ, 12 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс оф Пакистан, официальный представитель министерства иностранных дел Пакистана заявил вчера в Карачи, что торговля

между Советским Союзом и Пакистаном «будет способствовать развитию дружественных отношений между обоими странами».

## Рост безработицы в Дании

КОПЕНГАГЕН, 11 февраля. (ТАСС). В эту зиму, пишет газета «Ланд оф фольк», безработица в Дании достигла рекордных за послевоенный период размеров. На первое февраля насчитывалось 136 тыс. безработных среди рабочих, застрахованных от безработицы, и 5 тыс. безработных

среди неорганизованных рабочих. 10 тыс. человек работают неполную неделю. Таким образом, в настоящее время каждый пятый рабочий в Дании не имеет работы. В прошлом году безработных в стране насчитывалось 100 тыс.

## Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках

ОСЛО, 11 февраля. (ТАСС). Сегодня в Осло начались соревнования на первенство мира по скоростному бегу на коньках среди мужчин. В них участвуют 44 конькобежца от 14 стран. От Советского Союза в соревнованиях принимают участие Б. Шилков, О. Гончаренко, Е. Гришин, Ю. Михайлов, Р. Меркулов и А. Байдалов. Интерес к чемпионату огромен. Крупнейший в Осло стадион «Виллетт», где проводится соревнование, смог вместить лишь небольшую часть желающих посмотреть борьбу сильнейших конькобежцев мира. Стадион украшен государственными флагами стран, представленных на чемпионате.

Соревнования начались забегами на 500 метров. Первое место на этой дистанции занял Ю. Михайлов (СССР) — 41,9 сек., второе место — Е. Гришин (СССР) 42,2 сек., третье и четвертое места поделили Т. Салонен (Финляндия) и А. Еставаг (Норвегия) — 42,4 сек.

Б. Шилков показал результат 43,7 сек., Я. Андерсен (Норвегия) — 44,0 сек., О. Гончаренко — 44,5 сек., К. Юханнесен (Норвегия) — 44,6 сек., С. Эрикссон (Швеция) — 45,1 сек.

ОСЛО, 12 февраля. (ТАСС). Вчера состоялся также соревнование в беге на 5 тыс. метров. Первое место в беге на эту дистанцию занял О. Гончаренко (СССР) со временем 8 минут 7,7 секунды. На втором месте — С. Эрикссон (Швеция). Его результат — 8 минут 9,1 секунды. Третье место занял норвежский конько-

бежец Т. Сейерстен со временем 8 минут 10,9 секунды.

По сумме очков после первого дня соревнований на первом месте Р. Меркулов — 92,130 очка; на втором — Ю. Михайлов — 92,470; на третьем — О. Гончаренко — 93,270; на четвертом — Б. Шилков — 93,330 очка.

Сегодня, в заключительный день соревнований, острая борьба разгорелась на дистанции 1.500 метров. Первое место и золотую медаль завоевал советский спортсмен Б. Шилков со временем 2.11,6 сек. На 2-м месте — Е. Гришин (СССР) — 2.12,0 сек.; на 3-м — Ю. Михайлов (СССР) — 2.13,6 сек.

В результате забегов на три первые дистанции по сумме очков места распределились следующим образом: 1-е — Е. Гришин (СССР) — 136,740 очка; 2-е — Р. Меркулов (СССР) — 136,997; 3-е — Ю. Михайлов (СССР) — 137,003; 4-е — Б. Шилков (СССР) — 137,197; 5-е — О. Гончаренко (СССР) — 137,870; 6-е — Сейерстен (Норвегия) — 138,523; 7-е — Ос (Норвегия) — 138,787; 8-е — Хикей (Австралия) — 138,900; 9-е — Эрикссон (Швеция) — 138,977; 10-е — А. Байдалов (СССР) — 139,363; 11-е — Юханнесен (Норвегия) — 139,579; 12-е — Хаугли (Норвегия) — 139,850.

Таким образом, в результате трех забегов все шесть советских участников соревнований вошли в первую десятку.

## Чемпион мира по скоростному бегу на коньках — Олег Гончаренко

Заккрытие первенства мира по скоростному бегу на коньках  
ОСЛО, 12 февраля. (ТАСС). Днем состоялся забег на 10.000 метров. Золотую медаль чемпиона мира на эту дистанцию завоевал норвежский спортсмен Т. Сейерстен с результатом 16.43,3; на втором месте — О. Гончаренко (СССР) — 16.47,7; на третьем месте Б. Юханнесен (Норвегия) — 16.49,7.

В результате двухдневных соревнований по сумме очков в забегах на все четыре дистанции первое место и звание чемпиона мира завоевал О. Гончаренко (СССР) — 188,255 очка. На втором месте Р. Меркулов (СССР) — 188,297 и на 3-м месте Е. Гришин (СССР) — 188,660.

Последующие места заняли: Т. Сейер-

стен (Норвегия) — 188,688; Б. Шилков (СССР) — 189,122; С. Эрикссон (Швеция) — 189,777; К. Юханнесен (Норвегия) — 190,062; Ю. Михайлов (СССР) — 190,333; С. Хаугли (Норвегия) — 190,495; А. Байдалов (СССР) — 191,305.

По окончании забегов О. Гончаренко увековечивает званием венком чемпиона мира. На матче, установленной в середине стадиона, поднимается государственный флаг СССР и исполняется государственный гимн Советского Союза. Под бурные приветствия зрителей Гончаренко совершает круг почета по ледяной дорожке стадиона.

## Извещение

15 февраля, в 8 часов вечера, в библиотеке Томского горкома КПСС (Нормативный переулок, 5) состоится семинар консультантов и руководителей

теоретических семинаров по вопросам доклада «Наука и техника в шестой пятилетке» (докладчик — доцент В. П. Шубин), обмен опытом работы.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.



В Китайской Народной Республике широким фронтом проводится социалистическое преобразование. Сельскохозяйственные производственные кооперативы в пригородах Пекина в январе 1956 года преобразованы в кооперативы высшего типа, несущие полностью социалистический характер. Тысячи рабочих китайской столицы посетили в эти дни сельскохозяйственные кооперативы в пригородах Пекина. Рабочие и крестьяне приняли участие в праздничных народных гуляниях.

На снимке: член сельскохозяйственного производственного кооператива Чжан Цзи (слева) приветствует пекинских рабочих Чэн Юн-сяна и Ян Ю-чжэнь. (Фотохроника ТАСС).

чение договора для дела мира. Истекшие шесть лет показали, что дружба и союз СССР и Китая являются мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Опираясь на сотрудничество с Советским Союзом и странами народной демократии, под руководством Коммунистической партии трудящихся китайский народ уже в конце 1952 года восстановил народное хозяйство и превзошел наивысший довоенный уровень промышленного и сельскохозяйственного производства. В стране были введены в строй новые заводы, шахты, нефтяные промыслы. В результате аграрной реформы трудящиеся крестьяне получали безвозмездно 47 миллионов гектаров земли и навсегда избавились от векового помещичьего гнета.

Успешное восстановление народного хозяйства, проведение аграрной реформы и укрепление народно-демократического государства позволили китайскому народу уже с начала 1953 года перейти к планомерному экономическому строительству, цель которого — индустриализация Китая и постепенное построение социализма.

Ныне Китай уверенно идет по пути строительства социализма. Под руководством Коммунистической партии Китая в результате растущего трудового энтузиазма и творческих усилий трудящихся успешно выполнен план третьего года первой пятилетки. Общий объем промышленной продукции в 1955 году увеличился на 62 процента по сравнению с 1952 годом. К концу 1955 года построен и сдан в эксплуатацию 271 крупный промышленный объект из числа крупных строек, намеченных пятилетним планом.

Все более широким размахом в Китае приобретает движение за преобразование частных промышленных и торговых предприятий в смешанные государственные-частные предприятия, а кустарных предприятий — в кооперативы. В начале февраля во всех городах страны в основном было закончено отраслевое преобразование частных промышленных и торговых предприятий в смешанные.

За прошедшие шесть лет в корне изменилось лицо деревни. Если до победы над буржуазной революцией и кулаки владели 70—80 процентами обрабатываемой земли, то теперь 85—90 процентов ее принадлежит трудовому крестьянству. В настоящее время китайская деревня вступила в период бокавших социалистических преобразований. По всей стране, наряду с созданием новых кооперативов, идет упорядочение и укрепление уже созданных кооперативов. Жизнь полностью подтверждает слова товарища Мао Цзюна о том, что широкие массы крестьян решительно становятся на путь кооперации. К концу января текущего года в сельскохозяйственные производственные кооперативы вступило 92.810 тыс. крестьянских хозяйств, или 78 процентов общего числа крестьянских дворов. Из них 24.590 тыс. крестьянских хозяйств вступили в кооперативы высшего типа, несущие полностью социалистический характер.

Китайский народ с огромным воодушевлением встретил проект программы пятилетнего плана сельского хозяйства КНР на 1956—1967 годы, принятый недавно верховным государственным совещанием. «Этот документ огромного исторического значения», — пишет газета «Гуаньминжао», — он озна-

чил миллионам крестьян путь к социализму».

С развитием промышленного и сельскохозяйственного производства и ростом производительности труда в Китайской Народной Республике неуклонно повышается материальный и культурный уровень трудящихся. Средняя заработная плата рабочих и служащих в прошлом году увеличилась на 20,5 процента по сравнению с 1952 годом, асигнования на охрану труда и бытовое обслуживание — на 113 проц. Коммунистическая партия и народное правительство Китая уделяют большое внимание народному просвещению, развитию искусства и литературы, проявляют большую заботу о здоровье трудящихся.

Успехи, достигнутые во всех областях политической, экономической и культурной жизни за истекшие шесть лет, неразрывно связаны с бескорыстной помощью, оказываемой Советским Союзом, и с братским сотрудничеством со странами народной демократии.

Великие преобразования, осуществленные китайским народом, его успехи в развитии экономики и культуры высоко по-

жили миллионы крестьян путь к социализму».

С развитием промышленного и сельскохозяйственного производства и ростом производительности труда в Китайской Народной Республике неуклонно повышается материальный и культурный уровень трудящихся. Средняя заработная плата рабочих и служащих в прошлом году увеличилась на 20,5 процента по сравнению с 1952 годом, асигнования на охрану труда и бытовое обслуживание — на 113 проц. Коммунистическая партия и народное правительство Китая уделяют большое внимание народному просвещению, развитию искусства и литературы, проявляют большую заботу о здоровье трудящихся.

с советским народом, так и с любыми другими народами».

Среди выдвинутых событий прошедшего года Дхемар упомянул бандунгскую конференцию стран Азии и Африки и совещание Глав правительств четырех держав в Женеве.

По вопросу о Гоа Дхемар заявил: «Свобода Индии будет полной только тогда, когда будет ликвидирован последний очаг империализма». Он сказал, что «последнее заявление представителя американского государства, по меньшей мере, смущает».

«Мы», — продолжал он, — «получаем моральную поддержку от всего мира, в том числе от Советского Союза и Китая и, можно даже сказать, от американского народа, что бы там ни говорил Даллес. У нас появляется все больше друзей в Азии и Африке и мы имеем все основания рассчитывать на их моральную поддержку и сочувствие».

Значительную часть своего выступления Дхемар посвятил вопросам внутренней политики. Он остановился, в частности, на достижениях первого пятилетнего плана и задачах второго плана и на внутрипартийных вопросах.

## ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова.  
14 февраля — «Домик на окраине».  
15 февраля — «Домик на окраине».  
Начало спектаклей в 8 часов вечера.

## КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 14 февраля — новый цветной художественный фильм «В квадрате 45». Сценарий: 9, 10-25, 11-50, 1-15, 2-40, 4-05, 5-30, 6-55, 8-20, 9-45, 11-10.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 14 февраля — новый художественный фильм «В квадрате 45». Сценарий: 10-20, 11-50, 1-50, 3-20, 4-50, 6-20, 7-50, 9-20, 10-50. Малый зал — «Подозрительная личность». Сценарий: 11, 12-40, 2-20, 4, 8-10, 9-50, 11-20. В 5-40 — новый документальный фильм «Великая дружба народов».

## Томская студия Телевидения

Вторник, 14 февраля.  
19.00. Телевизионный журнал для пионеров и школьников «Горнист». 19.30. Передача «Воля партии — воля народа». 19.45. Концерт солистов Большого театра Союза ССР. 20.00. Новый художественный фильм «Чужая родня».

Томская бухгалтерская школа продолжает прием в группы старших бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства. Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 14.

К сведению колхозов и организаций. Томская артель «Текстильщик» производит продажу кардоленты, бывшей в употреблении, которая вполне пригодна для расчесывания шерсти. Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 97, телефон 49-35.

Томской реализационной базе «Заготовзерно» требуется прораб. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 116, телефон 33-63.

Томскому телевизионному центру требуются квалифицированные радиотехники. Обращаться: г. Томск, улица Красного пожарника, 5, телефон 54-11.

Томскому телевизионному центру требуются квалифицированные радиотехники. Обращаться: г. Томск, улица Красного пожарника, 5, телефон 54-11.

## Доводится до сведения

граждан г. Томска и населения Томского района, что потребительские кооперации

## ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМКУ И ЗАКУПКУ КОЖ:

конской, скотской, свиной, а также овчины, пушнина, мехсырья, волоса, шестини, лычки-шерсти, овечьей шерсти.

ЗДЕСЬ ЖЕ ПРИНИМАЮТСЯ: яйца, ягода сухая и свежая, сельскохозяйственные продукты как в закупки, так и на комиссию; утильсырье: металл черный, цветной, тряпка, кость.

Приемные пункты в г. Томске — на центральном рынке, в районе приемку произв. ят продавцы лавок сельпо.

## ГРАЖДАНЕ, СДАВАЙТЕ ПРОДУКТЫ И СЫРЬЕ ЗАГОТОВИТЕЛЯМ И ПРОДАВЦАМ!

За сырье потребкооперация провозит промышленные и производственные товары в порядке ветречной прод. жи.

Провление райпотребсоюза

## ВСТУПАЙТЕ В ДОНОРЫ!

Донорство в Советском Союзе является почетным. Доноры, дающие кровь, сохраняют жизнь и здоровье сотням тысяч советских граждан и детей.

Здоровые доноры находятся под строгим контролем врачей-специалистов. Доноры, дающие свою кровь, получают денежное вознаграждение на дополнительное питание и день отдыха после сдачи крови.

Взята у доноров кровь полностью и быстро восстанавливается.

Томский институт вакцин и сывороток принимает доноров мужчин и женщин в возрасте от 18 до 55 лет.

Запись доноров производится ежедневно, кроме воскресенья, с 9 часов утра до 5 часов 30 минут вечера на донорском пункте при Томском институте вакцин и сывороток (проспект имени Тимирязева, 22).

3—1

3—1

3—1

Исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещает о смерти начальника областного управления промышленности продовольственных товаров

ВАСИЛЬКОНОВА Семена Федоровича,

последовавшей 12 февраля, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Вынос тела состоится 14 февраля, в 3 часа дня, из квартиры покойного (Коммунистический проспект, 20).

ВАСИЛЬКОНОВА Семена Федоровича,

последовавшей 12 февраля после тяжелой продолжительной болезни, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Вынос тела состоится 14 февраля, в 3 часа дня, из квартиры покойного (Коммунистический проспект, 20).

Вокзальный райком КПСС с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти члена КПСС

ВАСИЛЬКОНОВА Семена Федоровича

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

3—1

3—1

3—1